

16  
ДЕКАБРЯ  
пятница  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 169 (900)

Год издания  
шестой

Цена 8 коп.

## Авангардная роль коммуниста на производстве

(Передовая „Правды“ за 13 декабря 1938 года)

Большевистская партия — авангард советского народа, организатор и вдохновитель побед социализма. Каждый член партии, где бы он ни работал, рассматривается трудящимися как представитель коммунистического авангарда, как вожак масс, их руководитель и воспитатель. Свою авангардную роль большевик, член великой партии Ленина—Сталина, осуществляет социалистическим отношением к труду, примерной для всех окружающих работой, бесстрашной ломкой всего устаревшего, окостенелого, тормозящего наше движение вперед, беспощадной борьбой со всем вражеским, чуждым, антинародным. Закономерным является то обстоятельство, что среди стахановцев, новаторов производства, большое количество коммунистов, хотя, к сожалению, еще далеко не все коммунисты — производственники являются стахановцами.

Авангардная роль коммуниста на производстве не кончается лишь тем, что он сам хорошо работает, сам показывает образцы социалистического отношения к труду. Сотни тысяч беспартийных стахановцев и ударников также блестяще работают, являясь собой пример честного, добросовестного отношения к производству. Авангардная роль коммуниста обязывает его неутомимо и каждочасно стремиться к тому, чтобы окружающие его люди работали добросовестно, работали по-стахановски, по-ударному. Коммунист — организатор людей, он — вожак масс.

В Советской стране труд является делом чести, доблести и геройства. Рабочие и служащие наших предприятий и учреждений работают для себя, для своей пользы, ибо интересы социалистического государства и интересы народа неотделимы друг от друга. С огромным воодушевлением и усердием отдают рабочие, служащие, советская интеллигенция свои силы, знания, опыт и мастерство делу социалистического строительства.

Однако есть и на наших предприятиях люди, не желающие работать по-честному, не думающие

об интересах государства, о пользе производства. Работать поменьше, а получить побольше — таково их стремление. Это — прогульщики, лодыри, злостные нарушители трудовой дисциплины. Пользуясь беспечностью некоторых руководителей предприятий, они, дезорганизуя производство, нередко остаются безнаказанными.

Коммунист на производстве — непримирим к дезорганизаторам, летунам, прогульщикам. Добиваясь мерами убеждения исправления недочетов, производственных неполадок, исправления допущенных тем или иным честным товарищем ошибок в практической работе, коммунист ни в коем случае не может терпеливо относиться к прогульщикам, к дезорганизаторам производства, к тем, кто поставил своей целью — дать государству поменьше и сорвать с государства побольше.

...Социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: „Кто не трудится, тот не ест“. Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплоататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплоататоров, а на себя, на общество“ (Сталин).

Со всей большевистской резкостью и страстью должны бороться коммунисты с нарушителями трудовой дисциплины, разгильдяями, лодырями, бракоделами, летунами, со всеми, кто хищнически относится к социалистическому производству, кто пренебрегает интересами народа, интересами социалистического государства. В этой борьбе каждому коммунисту обеспечена поддержка самых широких масс рабочих, честно относящихся к своим

(Окончание на 2 и 3 стр.)



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, советских и профсоюзных организаций заносится на доску почета передовые шахты, участки, стахановцы, дающие высокие показатели в борьбе за стахановское завершение текущего хозяйственного года и большевистскую подготовку к выполнению производственной программы 1939 г.

1. Трапезников Иван Яковлевич — забойщик второго участка шахты № 4—10, мастер первого класса, выполнивший за 11 месяцев годового плана угледобычи на 265 процентов.

2. Тараненко Алексей Сергеевич — забойщик шахты № 4—10. Годовой план угледобычи за 11 месяцев выполнил на 138 процентов. В честь второй годовщины Сталинской Конституции сменное задание выполнил на 610 процентов.

3. Буркелов Абрам Наумович — забойщик шахты № 4—10. Годовой план угледобычи за 6 месяцев выполнил на 172 процента.

4. Дмитриев Михаил Яковлевич — мастер отвалки шахты № 4—10. За 9 месяцев выполнил план на 194 процента. Сейчас выдвинут инструктором стахановских методов труда.

5. Ахмедзянов Мухомадыша — отпальщик шахты № 4—10. Годовой план угледобычи за 9 месяцев выполнил на 121 процент.

6. Сидоров Поликарп Федорович — забойщик пятого участка шахты № 1—2. Годовой план угледобычи выполнил за 11 месяцев на 170 процентов.

7. Жданов Ефим Никитич — забойщик восьмого участка шахты № 1—2, выполнивший годовой план угледобычи за 11 месяцев на 174 процента.

## НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

Новыми производственными победами готовятся встретить день стахановца и ударника — 1 января 1939 года горняки 1 участка шахты № 4—10.

Обсудив обращение металлистов завода Сибметаллстроя, коллектив участка взял на себя обязательство 16 декабря закончить годовой план угледобычи в 140 тысяч тонн. В оставшиеся дни до нового года в честь стахановца и ударника выдать на-гора сверх годового плана 4.000 тонн угля.

Первый участок к годовщине выборов в Верховный Совет СССР полностью закончил подготовку к переходу на новую систему выемки угля с закладкой. С 1 по 14 декабря участок выполнил суточное задание в

среднем на 127 процентов.

Лучший стахановец этого участка забойщик тов. Исхатов показывает образцы стахановской работы. Ноябрьское задание он выполнил на 228 процентов и заработал 935 рублей.

В декабре тов. Исхатов добился новых производственных побед. В честь первой годовщины выборов в Верховный Совет СССР тов. Исхатов 9 декабря на проходке вентиляционной печи дал ухода 6,6 погонных метра вместо 0,68 погонных метра по норме, выполнив задание на 970 процентов. 10 декабря он выполнил сменное задание на 710 процентов. За два дня работы, тов. Исхатов заработал 414 рублей с про-

## По методу т. Тарути

Высокими производственными показателями отметила первую годовщину выборов в Верховный Совет СССР бригада бурильщиков 2 участка шахты № 5 тов. Цеплякова.

Применяя скоростную проходку основных штревков по методу знатного стахановца Подмосковного бассейна тов. Тарути, бригада тов. Цеплякова за 5 дней работы, с 7 по 12 декабря, по пласту Харктерному дала ухода 29,3 погонных метра вместо 20 погонных метров по плану. В отдельные сутки бригада дает по 7 погонных метров вместо 4 погонных метров.

Бригада поставила перед собой задачу — ко дню стахановца и ударника добиться не ниже 9 метров ухода в сутки. Одновременно требует от начальника участка и администрации шахты устранения недостатков в работе, как-то: обеспечить сжатым воздухом, своевременно настилать пути и снабдить зубками для отбойных молотков.

Шишков.

## Досрочно выполнили годовой план

Коллектив 4-го участка шахты № 1—2 (начальник участка тов. Серженко) благодаря широкому применению социалистического соревнования добился высокой производительности труда. Этот участок 8 декабря выполнил годовой план выдав на-гора 115 тысяч тонн угля.

Рабочие и инженерно-технические работники 4 участка взяли обязательство выдать на-гора 5.000 тонн угля сверх годового плана.

Лучшие люди участка — забойщики тт. Худяшев Мальцев В., Приходько и другие систематически выполняют технические нормы от 150 до 200 процентов.

Бабенко.

## Готовимся к санитарной обороне

В колхозе „Культурный“ Сергеевского сельсовета молодежь готовится сдаче норм на оборонные значки.

В изб-читальне организован кружок по подготовке к сдаче норм на земледелие ГСО. Кружковцы большим интересом слушают лекции.

Чичидаев

## Ко всем рабочим, стахановцам, инженерно-техническим работникам и служащим города Киселевска Новосибирской области

От коллектива артистов государственного оркестра народных инструментов Союза ССР

Весь коллектив госоркестра народных инструментов Союза ССР под управлением заслуженного артиста республики Петра Ивановича Алексеева с большой радостью принял вручение ему на последнем концерте в г. Киселевске красное знамя горняков треста "Кагановичуголь".

Наши концерты в г. Киселевске, прошедшие в атмосфере большого творческого общения артистов оркестра с горняками—рабочими, стахановцами и инженерно-техническими работниками треста "Кагановичуголь", наглядно подтвердили, что культура, искусство близки, понятны и любими народом, и что только народ является творцом и носителем культуры.

Эти концерты показали, что искусство своими корнями глубоко и неразрывно связано с народом.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 21 октября 1938 года всколыхнуло широчайшие массы горняков—рабочих, стахановцев и инженерно-технических работников угольной промышленности на еще больший производственный подъем. Партия и правительство еще раз показали заботу, уделяемую ими человеку—гражданину нашей прекрасной родины. Это решение возложило и на нас, работников искусства, большую и почетную задачу, за разрешение которой побоевому включились партийные и непартийные работники искусства, в частности, артисты госоркестра народных инструментов Союза ССР.

Артисты оркестра с большим нетерпением ждали встречи с горняками Кузбасса, длительное время готовились к этой поездке и стремились познакомить людей социалистического Кузбасса с достижениями музыкальной культуры, пе-

редать им свои знания, свой опыт и показать посильную помощь в деле общего развития культуры и художественной самодеятельности, дабы этим самым создать условия, способствующие выполнению и перевыполнению плана угледобычи.

Все наши общественные выступления и вся наша производственная работа были проникнуты этой целью, нашедшей свое отражение в ряде соподчиненных между артистами госоркестра и шахтерами—стахановцами Кузбасса.

Заканчивая свою поездку по Кузбассу, мы счастливы и горды, что наша работа не прошла бесследно и наша отвзыв в сердцах шахтеров, ответивших выполнением плана угледобычи.

Принимая от вас красное знамя, мы расщепляем это, как акт высшей оценки нашей работы, и обязуемся с честью

держать его в своих руках и отдать все свои силы делу служения советской социалистической культуре, прекрасным идеям коммунизма и нашему величайшему народу.

Да здравствует могучее стахановское движение!

Да здравствует советская социалистическая культура!

Да здравствует наша коммунистическая партия и лучший друг и учитель товарищ Сталин!

По поручению коллектива госоркестра народных инструментов:

**Художественный руководитель оркестра, заслуженный артист РСФСР П. И. АЛЕКСЕЕВ.**

**Директор оркестра Г. Ф. КУРАШЕВ.**

**Уполномоченный дирекции госмузколлектива Союза ССР М. Г. ГОРЮНОВ.**

## ОБ УПРОЩЕНИИ ПОРЯДКА ЗАМЕНЫ КОМСОМОЛЬСКИХ БИЛЕТОВ

Постановление ЦК ВЛКСМ

1. Предоставить право райкомам и горкомам, краикомам и ЦК комсомола нацреспублик в отдельных случаях разрешать списки на замену комсомольских документов в первичных организациях, насчитывающих свыше 1.000 комсомольцев, секретарям цеховых, факультетских и приравненных к ним организаций.

2. Разрешить райкомам и горкомам ВЛКСМ, что сверху списков комсомольцев на замену комсомольских документов с личными карточками райкомах ВЛКСМ должны производить секретарь первичной комсомольской организации, зав. учетом райкома ВЛКСМ и один из членов бюро райкома, горкома ВЛКСМ.

3. Разрешить райкомам и горкомам ВЛКСМ, что при заполнении списка на замену комсомольских документов и графики можно было уже обсудить на общих собраниях колхозников и поставить перед ними включение в списки избранных частей и доказать их сейчас трудно, то мы это сделаем весной.

4. Предоставить право обкомам, краикомам и ЦК комсомола нацреспублик в отдельных случаях разрешать списки на замену комсомольских документов в первичных организациях, насчитывающих свыше 1.000 комсомольцев, секретарям цеховых, факультетских и приравненных к ним организаций.

5. Разрешить райкомам и горкомам ВЛКСМ в районах, где идет замена, выдавать комсомольские билеты образца 1938 года не только комсомольцам, вновь принятым в комсомол, но и восстановленным в правах членов ВЛКСМ.

6. Разрешить райкомам и горкомам ВЛКСМ, что при заполнении списка на замену комсомольских документов и графики можно было уже обсудить на общих собраниях колхозников и поставить перед ними включение в списки избранных частей и доказать их сейчас трудно, то мы это сделаем весной.

7. Разрешить подписать и выдавать комсомольские билеты на руки комсомольцам, кроме секретарей райкомов, горкомов—их первым заместителям.

ЦК ВЛКСМ предупреждает о том, что замена комсомольских документов должна быть произведена в строгом соответствии с решениями ЦК ВЛКСМ по этому вопросу.

ЦК ВЛКСМ.

### Срываются уроки

В школе № 16 нет преподавателей по русскому языку и литературе. 175 учащихся 5-х классов занимаются ежедневно только по 2 часа, а остальные уроки срываются. В школе имеется много

молодых педагогов с заинтересованным средним образованием, которые могли бы вести эти предметы. Однако горюноне использует молодых учителей.

Филиппенко.

### Новое строительство

В колхозе "Промысловик", Трудоармейского сельсовета, в 1939 году запроектировано строительство клуба на 300 мест стоимостью в 10.000 рублей.

Скороход", руководимый депутатом Верховного Совета ССР тов. Сметаниным, дало сверх годового плана несколько тысяч пар обуви.

Тамбовский вагоноремонтный завод выполнил свое обязательство о досрочном окончании годовой программы, к 12 декабря выпустил сверх годового плана 8 товарных и 25 пассажирских вагонов.

Венский промышленный комбинат также выполнил 11 декабря годовой план выпуска предметов широкого потребления на сумму 4 миллиона рублей. Против прошлого года выпуск продукции увеличился на 1 миллион 700 тысяч рублей.

Коллектив Грозненского ремонтно-механического завода, досрочно выполнивший годовую программу, дал стране сверх плана больше чем на полмиллиона рублей промышленного оборудования.

Коллектив Ленинградского завода имени ОГПУ выполнил план выпуска валовой продукции на 102 процента. Отделение цеха енинградской фабрики

(ТАСС).

были поддержаны всем коллегами, что семичасовой рабочий день, установленный в нашей стране—самый короткий рабочий день в мире,—должен состоять из 420 высокопроизводительных минут. Каждая минута на учете, ни одной потерянной для производства минуты!

Партия и правительство выдвинули за последние годы огромное количество новых людей на хозяйственную работу, на посты руководителей цехов, заводов, трестов. Вчера еще эти люди—партийные и непартийные большевики—стояли у станка. Сегодня они стали начальниками больших малых хозяйств, руководителями производств. А для руководителя неустанно стоять на страже большевистского порядка, установленного на производстве. Для него каждая минута нахождения на заводе, в шахте—это минута производительного труда. Некоторые забывают, что семичасовой рабочий

## В срок и доброкачественно произвести ремонт сельхозмашин и инвентаря

Больше внимания ремонту сельхозинвентаря

Бюро областного комитета партии и президиум областного исполнительного комитета в своем постановлении от 25 ноября с. г. "О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов, сельхозмашин, засыпке сеянья и работе контрольно-семенных лабораторий" обязало всех руководителей горюно, председателей колхозов и сельсоветов не позднее 5 декабря утвердить планы и графики ремонта колхозного инвентаря, с расчетом окончания ремонта не позднее 15 февраля 1939 года.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что некоторые руководители колхозов в погоне за количеством забыли о качестве ремонта сельхозмашин и инвентаря уже отремонтированных, на сегодняшний день дело с ремонтом в колхозах имени Калинина (председатель Коалев) и "Хель-хем" (председатель Шерин) сеянки не ремонтируют, а только у них промывают диски, после чего считают, что сеянки к весеннему севу уже готовы.

На самом же деле отдельные части у сеянок износились и требуют замены, а в колхозах запасных частей нет.

Когда председатели колхозов начинают изыскивать "объективные" причины, заявляя, что раз нет запасных частей и достаточно их сейчас трудно, то мы это сделаем весной.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоза своевременно не

побеспокоилось заготовить необходимого железа и запасных частей, в которых сейчас ощущается недостаток.

Кроме того, правление колхоз

## 15 лет краснознаменного ЭПРОНА

По распоряжению товарища Дзержинского 17 декабря 1923 года была организована Экспедиция подводных работ особого назначения (ЭПРОН). Экспедиция получила задание: обследовать затонувшие у берегов Крыма, в районе Балаклавы, суда и поднять на поверхность наиболее ценные. Экспедиция соорудила специальный глубоководный аппарат, позволявший производить осмотр морского дна на большой глубине. Молодые эпроновцы, среди которых было всего два водолаза, горячо принялись за дело.

Узнав о первых опытах ЭПРОНА, товарищ Дзержинский указал эпроновцам на неисчерпаемые сокровища, которые хранят морское дно: сотни судов, погибших во время империалистической войны и интервенций, десятки тысяч тонн ценных грузов, цветных металлов, в которых так нуждалась советская страна в период восстановления народного хозяйства.

Так родился ЭПРОН, которому 17 декабря 1938 года исполняется 15 лет.

За это время ЭПРОН сумел необычайно широко развить свою деятельность. Со дна морей и рек эпроновцы подняли не одну сотню затонувших судов. А сколько кораблей снято с мели и подводных камней аварийно-спасательными отрядами ЭПРОНА!

Эпроновцы показывают чудеса отваги и изобретательности в работах подводных экспедиций.

ЭПРОН поднял со дна не только наши корабли, но и корабли интервентов, затонувшие во время гражданской войны. Так, например, еще в 1928 году эпроновцы разыскали и подняли со дна английскую подводную лодку „Л-55“, потопленную красными миноносцами в 1919 году в Финском заливе. На лодке „Л-55“ эпроновцы с гордостью водрузили красный флаг.

Одной из блестящих операций ЭПРОНА был подъем в 1933 году со дна Кандалакшского залива (Белое море) лодокольного парохода „Садко“, затонувшего еще в 1916 году. Подъем ледокола с 25 метров глубины произошел при помощи 12 цилиндрических pontoonов подъемной силой по 200 тонн каждый. Ледокол „Садко“, пролежавший под водой 17 лет, бороздит теперь ледяные поля советской Арктики.

В том же году у берегов Шпицбергена (Баренцево море) эпроновцы в

труднейших условиях полярной ночи, при сильном морозе спасли получивший крупную пробоину ледокол „Малыгин“. Эпроновцы, работая под водой, зачищили пробоину, и ледокол направился в Мурманск.

2 сентября 1937 года в проливе Карские ворота (у Новой Земли) с подводной скалы был снят славный краснознаменный ледокол „Сибиряков“, 10 месяцев находившийся в плену у арктической стихии.

В Каспийском море в июне нынешнего года поднят пароход „Пушкин“, подлыми врагами народа пущенный ко дну.

Самой последней и блестящей победой краснознаменного ЭПРОНА был подъем в ноябре 1938 года большого первоклассного товаро-пассажирского парохода „Петр Великий“, насоччившего в 1920 году на пловучую мину в Черном море. Почти два десятилетия пролежал пароход на глубине более 25 метров, корпус его был засосан на 4–5 метров вязким, илистым грунтом. Водолазы-эпроновцы специальными механизмами – грунтососами прорыли в морском иле тоннели и через тоннели подвели под корабль стальные полотенца (тросы), концы которых укреплены были на погруженных в воду pontонах. Затем при помощи машин – компрессоров из pontонов была выдана вода. Гигантские pontоны всплыли на поверхность моря и потянули за собой корабль. Эпроновцы вернули стране прекрасный пароход, отлично сохранившийся, несмотря на многолетнее пребывание под водой.

Лучшие работники ЭПРОНА – руководители экспедиций, специалисты, водолазы, политработники награждены правительством орденами за героическую и самоотверженную работу. В 1929 году правительство наградило орденом Трудового Красного Знамени коллектив ЭПРОНА в целом.

**Н. Васильев.**

По следам  
неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо рабочего, в котором сообщалось о том, что продавец промтоварного отдела магазина № 36 Сагитова грубо обращается с покупателями.

При расследовании факты подтвердились. Сагитова с работы снята.

### Письма в редакцию

#### Нет преподавателей на курсах электротехники

При КРО шахты № 1–2 работают курсы электротехники. С начала учебного года там обучалось 50 человек. занятия проходили регулярно.

Но в последнее время работа курсов значительно ухудшилась. Зав. курсами тов. Запольский за халатное отношение снял преподавателя с работы, однако другого преподавателя не побеспокоился подыскать. Таким образом, занятия сейчас срываются. Сейчас на курсах осталось только 17 человек. Удивляться этому не приходится, так как тратить время на безрезультивное хождение в школу учащимся неинтересно.

Учащиеся: Ситкин,  
Матвеев, Саломоненко,  
Головенко.

#### Кто виноват в порче картофеля?

30 ноября из колхоза „Авангард“, Верх-Чумышского сельсовета, был организован красный обоз на станцию Трудоармейская для сдачи картофеля государству. Но, приехав на место, склады оказались закрытыми и не было ни весовщика, ни заведующего. Они были заняты своими личными делами.

Таким образом, 18 подвод весь день простояли на морозе и в результате весь картофель, находившийся на возах, замерз.

Шабардин, Сметаников.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря, в 7 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывается городское совещание работников торговли.

Для всех работников торговли явка обязательна и без опоздания, а также приглашаются на данное совещание покупатели.

Киселевторг.

**Киселевское отделение Госбанка**  
доводит до сведения всех его клиентов, что в связи с окончанием 31 декабря 1938 года

**сроков полномочий** последние должны быть представлены банку к 25 декабря 1938 года.

При отсутствии полномочий с 1-го января 1939 года операции производиться не будут.

ГОСБАНК.

#### Шахте № 4–10 требуются:

сменные мастера, старшие и младшие рабочие на станки „Крелиус“ и рабочие на змейковое бурение. Обращаться в контору шахты № 4–10.

Киселевской райзаготконторе Розглавмоловко требуется:  
**плотники, сторожа**  
на постоянную работу.  
Обращаться: Вокзальная, № 20.



Женщины республиканской Испании работают на предприятиях оборонной промышленности вместо мужчин, ушедших на фронт. На фото: женщина размечает снаряды на одном из военных заводов.

(Фото из газеты „Вечерняя Москва“).

#### Франко-итальянские противоречия все больше и больше обостряются

На подступах к Тунису (французское владение в Северной Африке на Средиземноморском побережье) сосредоточиваются крупные силы итальянских войск. Итальянская печать открыто угрожает Франции, что если она не уступит Италии Тунис и другие территории, на которые нагло претендует итальянский фашизм, то придется пробить стену силой.

Франция в свою очередь усиливает в Тунисе строительство укреплений вдоль границы итальянской колонии Ливии.

На эту границу стянуто около одного корпуса французских колониальных войск.

Притязания итальянских

#### Добыча угля за 14 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершлаги	
					План.	Факт.
Шахта № 1–2	1950	1381	70,8	1,23	28,8	15,8
Шахта № 3	1500	1183	78,8	1,71	10,8	7,6
Шахта № 4–10	1967	1782	93,8	2,51	22,0	20,9
Шахта № 5	1450	1399	96,3	2,41	12,3	16,6
<b>Всего по тресту</b>	<b>6867</b>	<b>5745</b>	<b>83,6</b>	<b>1,84</b>	<b>73,9</b>	<b>60,9</b>
Механизиров.	653	122	20,2			
Марки „К“	1067	476	44,6			
Отгружено	8560	8046	93,2			

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

■ Центральный клуб угольщиков ■

#### 16 ДЕКАБРЯ демонстрируется кинофильм ШАХТЕРЫ

#### 17 и 18 декабря – ПЕТР ПЕРВЫЙ

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Дирекция.